

Kam v meste?

V **stredu** do Mestskej knižnice na Živú knižnicu s Jozefom Banášom, v **piatok** do kultúrneho centra Ži:va na divadlo s unikátnymi drevenými bábkami, určené je dospelému divákovi, v **sobotu** do MsKS na Celestial Help Fest, v **nedelu** do Sokolovne na Tanečné poobedie pre ženy.

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

21. november 2022

Číslo 35

Nepredajné

Plná sála MsKS plesajúcich seniorov

Spoločenská sála Mestského kultúrneho strediska sa v stredu 16. novembra opäť stala dejiskom Plesu pre seniorov, ktorý organizovalo Mestské kultúrne stredisko spolu s mestom Bánovce nad Bebravou. Ples moderovala Veronika Palušová, ktorá o slovo poprosila aj primátorku Rudolfu Novotnú. Tá prítomným popriala dobrú zábavu a veľa pevného zdravia do ďalších rokov ich

života. Medzi prítomnými privítala aj novozvoleného primátora Róberta Gašparíka, ktorý sa seniorom tiež prihovoril a spoločným valčíkom s primátkou otvorili samotný Ples pre seniorov. O tom, že sa seniory vedia baviť, presvedčili hneď s prvými tónmi hudby, keď začali na parket postupne prichádzať tancujúce páry. Do tanca hra-

la kapela FunnyDay. V hornej sále MsKS bola pre seniorov prichystaná večera a nechýbala tiež veľmi obľúbená tombola. Pri dobrej zábave a dobrej hudbe sa hostia v družnej a priateľskej nálade zabávali do večerných hodín.

Text a foto: Lenka Karasová



Ustanovujúce zasadnutie mestského zastupiteľstva 28. novembra



33. výročie Nežnej revolúcie



V Nemšovej boli naši karatisti najlepši



Ukončenie sezóny bánovských bežcov



Záverečné vyhodnotenie - II. časť volebné obdobie rokov 2018 až 2022

Vážení spoluobčania, tak, ako som napísala v minulom čísle Bánovských novín, v I. časti odpočtu našej práce za predchádzajúce 4 roky, mojím cieľom bolo urobiť v rámci peňažných príjmov a personálnych možností v meste čo najviac práce.

Nebolo to jednoduché obdobie, riešili sme nariadenia a výdavky súvisiace s COVIDOM-19, a najmä znížené príjmy s nútenými úsporami či začínajúcou hospodárskou a energetickou krízou. Popritom sme však zabezpečili plynulý chod mesta a hľadali možnosti, ako financovať opravy, údržby. Nezanedbali sme ani nové investície.

Sumár projektov financovaných zo získaných peňazí z rôznych zdrojov mimo nášho mestského

rozpočtu uverejníme v nasledujúcom vydaní Bánovských novín.

V II. časti prinášame prehľad najdôležitejších investícií mesta v uplynulom období rokov 2019 – 2022.

Opravy našich mestských budov:

- v budove Sokolovne sme zabezpečili rekonštrukciu kotolne a výmenu okien a dverí;
- opravili sme strechu na mestskej budove na Dubničke, slúžiacej na účely pošty;
- vo veľkej sále MsKS sme vymenili parkety;
- v Kultúrnom dome Horné Ozorovce sme vybudovali kanalizačnú prípojku;
- vymenili sme dvere na Dome služieb a okná na niekoľkých bytoch vo vlastníctve mesta;
- vymenili sme tiež kondenzačný kotol v budove archívu na ul. Školská.

Opravy si vyžiadali prostredky v hodnote **95 000 eur.**

Cesty, chodníky, parkoviská, doprava:

Všetci veľmi dobre vieme, že investičný dlh z minulosti, týkajúci sa rekonštrukcie chodníkov, ciest či parkovísk v našom meste, je veľký. Intenzívne sme pracovali na oprave najhorších úsekov:

- zrealizovali sme obnovu povrchov chodníkov a cesty na ulici Svätoplukova po most cez rieku Bebrava, vrátane opravy dvoch kruhových križovatiek na komunikácii a vybudovania cyklo dopravného pruhu, (na opravu poškodeného mosta cez Bebravu sme vypísali súťaž, do ktorej sa najskôr v dôsledku zdražovania materiálov a prác nik neprihlásil a po opakovanej súťaži sme opravu mosta a posledného úseku Svätoplukovej cesty do zimy nestihli);

- vybudovali sme veľmi potrebné svetelné križovatky na ulici A. Hlinku a Sládkovičova, čím sa podarilo dosiahnuť zvýšenie bezpečnosti v týchto dopravných uzloch v meste, (plánovali sme tu realizovať kruhové križovatky, ale ich cena po prepočtoch bola cca 4x vyššia, v dôsledku výkupu súkromných pozemkov pod križovatkami, výrazného posunutia chodníkov, aby po „kruháci“ bezpečne prešli aj autobusy na autobusovú stanicu, preloženia sietí pod križovatkou, a tiež rozbitia nového asfaltového povrchu na Sládkovičovej ulici z roku 2018);
- podarilo sa nám vyrokovať výmenu asfaltu na frekventovanej Partizánskej ceste, ktorú financoval Trenčiansky samosprávny kraj, zároveň mesto zrekonštruovalo povrch prislúchajúcich chodníkov, ktoré využívajú

- aj stovky zamestnancov z firiem v bývalej Tatrovke či študenti SOŠ strojníckej;
- zrekonštruovali sme časti chodníkov v MČ Biskupice, Malé Chlievany a Dolné Ozorovce;
- opravili sme tiež chodníky pri materskej škole Radlinského, na ul. J. Matušku, Duklianska, Gorazdova;
- rozšírili sme komunikáciu k výškovým bytovým domom na ulici Sládkovičova a vybudovali parkovisko s 34 parkovacími miestami na ulici Slatinská;
- vybudovali sme odstavňú plochu na ulici Lúčna so 42 parkovacími miestami;
- zrealizovali sme pokládku dlažby na parkovisku na ul. Trenčianska;
- podaril sa nám vyrokovať za symbolickú sumu prenájom plochy na ulici Textilná, ktorú sme tu upravili na veľmi potrebnú odstavňú plochu;

- sprevádzkovali sme parkovisko pri bývalom internáte SOU Zornica na ulici Partizánska určené obyvateľom prislúchajúceho bytového domu, a tak zabezpečili prehľadný vstup do križovatky;
- v rámci generelov dopravy sídlisk Dubnička a Stred sme zrealizovali osadenie príslušného dopravného značenia, vrátane vyznačenia parkovacích miest;
- zrealizovali sme základnú opravu dlažby na uliciach J. Jesenského a Farská, ktoré bude potrebné komplexne, vrátane vhodného podlažia, zrekonštruovať;
- vybudovali sme tri nové sklenené mestské autobusové prístrešky na uliciach J. C. Hronského a A. Hlinku a prispeli na prekládku autobusovej zástavky v Horných Ozorovciach.

Pokračovanie na 3. strane >>

Súčinnostné taktické cvičenie

Prvú novembrovú sobotu sa konalo súčinnostné taktické cvičenie profesionálnych i dobrovoľných hasičov Bánovského okresu. Bolo zamerané na likvidáciu požiaru hospodárskej budovy s následným požiarom lesného porastu. Konalo sa v katastri obce Kšinná, časť Kopčanka.



Cieľom cvičenia bolo precvičiť pripravenosť a akcioskopnosť hasičských jednotiek v okrese, a ich súčinnosť medzi Okresným riaditeľstvom Hasičského a záchranného zboru Bánovce nad Bebravou a dobrovoľnými hasičskými zbormi obcí pri likvidácii požiaru v ťažko prístupnom teréne. Zriadený a prevádzkovaný bol aj riadiaci štáb, ktorý slúži a je nápomocný veliteľovi zásahu. Okrem pripravenosti sa precvičovala aj organizácia spojenia prenosnými rádiostanicami, a spôsob prenosu informácií pri zásahu s veľkým počtom zasahujúcich jednotiek v takomto špecifickom teréne. Účelom cvičenia bolo aj

prehľbovanie schopností veliteľov pri riadení síl a nasadzovaní hasičskej techniky a vecných prostriedkov pri likvidácii požiaru hospodárskej budovy a prilahlého lesa. Vytvorené boli dva zásahové úseky. Prvý, za účelom hasenia požiaru hospodárskej budovy z nádrží lesného špeciálu Tatra 815-7, ktorý bol doplnený z cisternových automobilov Tatra 148. V zásahovom úseku č. 2 išlo o diaľkovú dopravu vody zo stroja - do stroja, na vzdialenosť viac ako 1 600 m, v podaní dobrovoľných hasičských zborov obcí. Tento úsek bol zakončený dvoma umelými jazierkami, z ktorých boli vytvorené útočné prúdy.

Cvičenia sa zúčastnilo 13 príslušníkov a 6 členov riadiaceho štábu z Okresného riaditeľstva HaZZ v BN. Z 13 vybraných dobrovoľných hasičských zborov okresu sa zúčastnilo 105 dobrovoľných hasičov. Nasadené boli lesné špeciály Tatra 815 z okresného riaditeľstva a dve Tetry 148 z DHZ obcí Uhrovec a Veľké Hoste, ako aj dve štvorkolky. Bolo využitých aj desať kusov hasičských automobilov IVECO Daily, ako aj technický automobil Land Rover z DHZ mesta Bánovce nad Bebravou. Taktiež sa cvičenia zúčastnilo aj sanitné vozidlo z Územného spolku SČK Topoľčany, spolu s dvoj-

členou posádkou. Simulované bolo i zranenie a poskytnutá bola predlekárska prvá pomoc a odvoz pacienta sanitným vozidlom.

Na vyhodnotení bolo cvičenie zhodnotených ako z pohľadu veliteľa zásahu Andreja Mišáka, tak aj z pohľadu veliteľov zásahových úsekov. Stanovisko a názory povedali aj rozhodcovia pridelení na jednotlivé úse-



ky a riadiaci štáb. Celkovo cvičenie splnilo svoj účel. Preverila sa technika, no poukázalo sa aj na nedostatky a odporučilo sa venovať väčšiu pozornosť dôležitosti taktických cvičení v jednotlivých okrskoch okresu.

Text: Vladimír Dúbravka, foto: Milan Dermek

KÚPELE V REGIÓNE
„PRAVÝ ODDYCH V PRAVÝCH KÚPELOCH“

1.12.2022 - 28.2.2023

Vyskúšajte jedinečné účinky termálnej vody v bazénoch
Sina - Hammam, PI - MUDr. A.Čapka, PII, PIII a PK - Krym

vstup do termálnych bazénov je možný len pre osoby nad 18 rokov
Zľavy nie sú kumulovateľné, sú neprenosné a platia vždy pre 1 osobu po preukázaní sa občianskym preukazom s trvalým pobytom zaznamenaného mesta / obce v rámci akcie Kúpele v regióne.
Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou odporúčame včasnú rezerváciu termálnych bazénov.
Zmena režimu vstupov je vyhradená a riadi sa podľa aktuálnej epidemiologickej situácie a nastavenia RÚVZ.

50% zľava

Rezervácie a predaj procedúr v budove Kaštieľ:
PO - NE: 8:00-17:30 hod. +421/32/6514 140 (775) www.kupele-teplice.sk

**LUDOVÍT KAŠUBA
MARTINA KREIBICH**

11.12.2022 o 16:00 hod.
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

PREDPREDAJ VSTUPENIEK: Vstúpné: **12€**

V MSKS A INFORMAČNOM CENTRE
TEL.Č.: 0948 274 743, 038/760 30 16

Z neupotrebitelného majetku kraja vzniknú ďalšie nájomné byty

Vďaka vzájomnej zámene nehnuteľného majetku medzi Trenčianskym samosprávnym krajom a Dubnicou nad Váhom má mesto možnosť na svojom území vybudovať nové nájomné byty.



Župa v rámci výmeny získala pozemky pod cestou III/1911 Prejta - spojka, pozemky v blízkosti Centra sociálnych služieb - AVE a Strednej priemyselnej školy v Dubnici nad Váhom. Mesto budovu bývalého stredného odborného učilišťa v blízkosti areálu ZVS aj tzv. domov mládeže. „Teší ma, že sme sa s mestom Dubnica nad Váhom dohodli na spoločnej zámene nehnuteľného majetku. Takýmto spôsobom Trenčianska župa podporuje výstavbu nájomných bytov pre mladé rodiny v kraji. V minulosti došlo k podobným zámienam aj v Prievidzi, Starej Turej či Novom Meste nad Váhom,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška.

Hodnota zameneného majetku kraja bola 410 tis. eur a mesta Dubnica nad Váhom 250 tis. eur,

vzniknutý rozdiel vo výške viac ako 160 tis. eur doplatilo župe mesto. To sa pri výmene zaviazalo odstrániť predmetné stavby, cieľom samosprávy je vybudovať na ich mieste nové objekty, ktoré rozšíria možnosti bývania. „Máme v pláne na tomto mieste vybudovať úplne nové sídlisko s nájomnými bytmi, infraštruktúrou a detským ihriskom. Ide naozaj o veľký projekt. Získaný tzv. domov mládeže plánujeme rovnako prestavať na nájomné byty, vzniknúť by ich malo až 36. Ďakujem Trenčianskej župe, že sme sa na tejto zámene dohodli,“ priblížil primátor mesta Dubnica nad Váhom Peter Wolf. Matej Plánek

Unikátny projekt župa testuje v Handlovej



V siedmich handlovských domácnostiach spustili testovaciu prevádzku monitorovacieho sys-

tému IDA. Inteligentná domáca asistentka umožní osamelým seniorom zostať čo najdlhšie v domácom prostredí, s pocitom istoty a bezpečia.



„Sme jediná župa na Slovensku, ktorá dostala financie na tento dôležitý projekt. Spočíva v tom, že monitorujeme ľudí v domácom prostredí, monitoring ale neznamená, že má človek v domácnosti zavedenú kameru. Projekt v hodnote 3,75 milióna eur je založený na moderných senzoch bez obrazu a zvuku. Ďakujem pani primátorke, že v skúšobnej prevádzke dalo mesto k dispozícii stálu službu mestskej polície,“ povedal župan Jaroslav Baška. „Technológia je založená na senzorickom meraní pohybu osoby v domácnosti a zároveň máme zariadenie, ktorým určujeme polohu osoby mimo domácnosti. Celé je to previazané na jeden systém, ktorý pracuje s nameranými hodnotami. Na základe odchýlok od štandardných hodnôt vyhodnocuje alarmy, tie spúšťajú reťazec informovania osôb,“ vysvetlil Roman Hlubina zo spoločnosti ICZ Slovakia, a.

s. Počas testovacej prevádzky systému IDA alarmy rieši stála služba mestskej polície, ktorá na miesto vysielala hliadky, a tak je seniorom k dispozícii 24 hodín denne. „Takýmto projektami konečne vstupujeme do 21. storočia,“ zhodnotil Miloš Nemeček, člen výkonného výboru Európskej únie seniorov a člen Rady vlády pre práva seniorov.

Projekt Podpora AAL v podmienkach TSK je nielen v súlade s krajskou koncepciou rozvoja sociálnych služieb do roku 2030, reaguje najmä na fakt, že Trenčiansky kraj je najstarším krajom v rámci Slovenska.

Sláva Gajdošíková

Zjazdnosť ciest v kraji je od začiatku novembra monitorovaná

S blížiacim sa zimným obdobím cestári každoročne zabezpečujú monitoring zjazdnosti ciest, spravidla od 1. novembra do 31. marca nasledujúceho roka, počas ktorého sú k dispozícii ťažké stroje a zamestnanci Správy ciest TSK.

V pohotovosti je 248 zamestnancov Správy ciest TSK, pripravených na zimné obdobie je 63 sypačov, 27 nakladačov, 12 traktorov s pluhom, 7 snehových fréz a 4 traktory s posy-



pom. V prípade mimoriadnej situácie okrem toho aj 13 kusov zmluvnej techniky. Zimná údržba je v Trenčianskom kraji zabezpečovaná prostredníctvom



11 cestmajsterstiev Správy ciest TSK, a to nielen na 334 km ciest II. triedy a 1 142 km ciest III. triedy, ale aj na 296 km ciest I. triedy na základe zmluvy so Slovenskou správou ciest. K dispozícii majú zamestnanci viac ako 18 tisíc ton chemického a inertného posypového materiálu. Zimná údržba bude vykonávaná v nepretržitom režime, vrátane dní pracovného voľna, pracovného pokoja či sviatkov. Trenčianska župa modernizuje techniku Správy ciest TSK na letnú a zimnú údržbu ciest v kraji, aj v tomto roku na jej nákup vyčlenila 3 milióny eur. Zjazdnosť ciest si verejnosť môže pozrieť na webovom sídle www.bellmet.eu.

Barbora Jánošková

Záverečné vyhodnotenie volebné obdobie rokov 2018 až 2022 - II. časť

Dokončenie z 1. strany >>

Do komunikácií a dopravnej infraštruktúry sme spolu investovali 992 000 eur.

Pri tejto kapitole konštatujem, že sa mi podarilo s vedením spoločnosti Kord Sipox a. s. vyrokovať na Partizánskej ceste ZRUŠENIE dopravných značiek STOP pri koľajiskách cez cestu, čo spôsobovalo v „špičkách“ spomaľovanie dopravy a dopravné zápchy.

Životné prostredie:

- vybudovali sme kryté stojiská smetných nádob na uliciach Lúčna, Maticie slovenskej, K priehrade, Slatinská, Rastislavova, J. Matušku, Palkovičova, do konca roka

pribudnú stojiská na ul. Vystrkov, Husitská (nová) a 5. apríla;

- obstarali sme kompostéry pre všetky domácnosti v rodinných domoch na území mesta;

- zaviedli sme zber kuchynského odpadu z bytových domov a domácnosti sme, podľa záujmu, vybavili vedierkami;

- okrem priebežnej starostlivosti o dreviny nezanedbávame ani výsadbu nových drevín, v roku 2019 sme na „Deň stromov“ vysadili viac ako 200 ks nových stromov a vo výsadbe pokračujeme;

- do konca roka bude zrealizovaná asfaltácia nášho zberného dvora.

Vynaložené prostriedky v tejto oblasti dosiahli sumu **218 000 eur**.

Sociálna oblasť:

- dokončili sme rekonštrukciu priestorov v objekte ZŠ Gorazdova na komunitné centrum. Komunitné centrum sme v roku 2020 uviedli do prevádzky.

Rekonštrukcia si vyžiadala **sumu 20 000 eur**, ostatné investície sa realizovali v predchádzajúcom volebnom období.

Bývanie:

Jednou z podmienok, aby neubúdala počet občanov mesta, je budovanie bytových domov a podmienok IBV.

- v uplynulom období prebehla príprava výstavby ďalšieho mestského nájomného domu na ulici Svätoplukova s 22 bytovými jednotkami, financovaná zo zdrojov Ministerstva výstavby a Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB). Po spracovaní projektovej dokumentácie, zabezpečení stavebného povolenia a podaní žiadosti na ŠFRB, ktorá bola schválená, by mali byť práce na výstavbe bytového domu začaté už koncom roka. **Celková hodnota investície činí 1 316 000 eur;**

- po dosiahnutí veľmi výhodnej výmeny pre mesto

nepotrebných pozemkov pod cestami vo vlastníctve Trenčianskeho samosprávneho kraja za budovu bývalého SOU Zornica na ulici A. Hlinku bude mesto túto budovu využívať na svoje budúce zámery. V tejto súvislosti prebehli opravy striech nad školským areálom a budova internátu bude prestavaná na nájomné bývanie s využitím zdrojov ŠFRB; **na strechu sme vynaložili 156 000 eur;**

- opravili sme strechu na budove M 90 na ulici K Zornici, kde bývajú naši seniori, **nákladom 34 600 eur.**

Ostatné oblasti:

- po dlhoročnom úsilí sa nám podarilo vybudovať a aj sprevádzkovať KARPANTĚNNU STANICU pre nechcené a túľajúce sa zvieratá;

- zakúpili sme dôležité hlasovacie zariadenie na rokovania mestského zastupiteľstva;

- obstarali sme nové úžitkové vozidlo pre potreby aktívnych prác.

Uvedené investície sme realizovali v hodnote **127 000 eur**.

S úctou
Rudolfa Novotná

(III. časť v budúcom čísle)

Ustanovujúce zasadnutie MsZ

Slávnostné ustanovujúce zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa uskutoční v pondelok **28. novembra 2022**. Úvodom predsedu Mestskej volebnej komisie informuje o výsledku volieb do orgánov samosprávy mesta. Následne sa pristúpi k **zloženiu sľubu novozvoleného primátora a novozvolených poslancov** mestského zastupiteľstva na obdobie rokov 2022 - 2026. Primátor zároveň oznámi, kto bude menovaný do funkcie zástupcu

primátora. Zvolí sa mandátová, volebná a návrhová komisia. Na zasadnutí budú ďalej zriadené komisie mestského zastupiteľstva a výbory mestských častí a prerokované ďalšie body programu. Pozvánka s upresnením miesta a času konania a materiály k zasadnutiu mestského zastupiteľstva budú zverejnené na vývesnej tabuli pred budovou mestského úradu a na webovom sídle mesta v časti Samospráva najneskôr 3 dni pred zasadnutím.

Oznam MsZ

Prvú adventnú sviecu

zažne v sobotu **26. novembra** primátorka Rudolfa Novotná po svätej omši o 18.45 h.

Mikuláš v meste

Pondelok **5. decembra 2022**
Námestie L. Štúra o 16.30 h

SOCIÁLNY TAXÍK

KOMU SA SLUŽBA POSKYTUJE?

- TZP občanom a ich správcovcom po oreďbožení preukazu TZP
- Seniorom nad 62 rokov veku po predložení dokladu totožnosti
- Občanom s ťažkou zdravotnou schopnosťou pohybu po rovine alebo po schodoch

KDE JE MOŽNÉ SLUŽBU VYUŽIŤ?

- Na prepravu k lekárovi alebo prepravu do zdravotníckych zariadení v meste
- Na prepravu do zariadení sociálnych služieb v meste (aj za účelom návštevy)
- Na bežnú prepravu klientov v rámci mesta Bánovce n. B.

PREVÁDZKOVATEĽ

Trenčiansky červený kríž
územný spolk. zoskupenie
Moyzevova 1333/1A
955 01 Topoľčany

+421 948 005 065
topolcany@redcross.sk
www.topolcany.redcross.sk

0914 211 911

PONDELOK - PIATOK, 06:30 - 15:00 HOD.



Táto sociálna služba je prevádzkovaná v rámci plnenia Komunálneho plánu sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou a financovaná prostredníctvom ústrednej dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.

33. výročie Nežnej revolúcie



Starostka Uhrovca, predstavitelia strany HLAS-SD a ďalší hostia pri rodnom dome A. Dubčeka

Deň boja za slobodu a demokraciu si vo štvrtok 17. novembra 2022 pripomenuli v Uhrovci predstavitelia obce, novozvolený primátor Bánoviec nad Bebravou Róbert Gašparik, predstavitelia opozičnej stra-

ny HLAS-SD a ďalší pozvaní hostia. Pietnym aktom kladenia vencov k rodnému domu Alexandra Dubčeka si uctili pamiatku tohto politika. Prítomným sa prihovorila starostka Uhrovca Zuzana Máčeková.

Vyzdvihla osobnosť Alexandra Dubčeka, ktorý významne zasiahol do formovania nášho národa, bol hlavnou postavou udalostí z roku 1968 a zároveň aj tvárou nežnej revolúcie v roku 1989. Následne pozvala

prítomných do rodného domu dvoch veľikánov slovenskej histórie L. Štúra a A. Dubčeka. Svoj prejav predniesol aj Peter Pellegrini, predseda strany HLAS-SD, v ktorom taktiež spomenul rodáka z Uhrovca: „Alexander Dubček sa postavil za politiku s ľudskou tvárou, kde si želal, aby ľudia mali svoje slobody, ale na druhej strane svoje sociálne istoty a mohli sa vždy oprieť o štát, ktorý ľuďom pomôže v ťažkej situácii. V novembri 1989, sa opäť ľudia rozhodli podporiť niečo nové, pozitívne a zbaviť sa predchádzajúceho režimu.“ Spomienkové podujatie Nežnej revolúcie ďalej pokračovalo na námestí v Bánovciach, kde sa konali dva koncerty kapiel Sokoly a Gladiátor.

Text a foto: Lenka Karasová

5. jubilejný ročník celoslovenskej výzvy

Kolko lásky sa zmestí do krabice od topánok?

Potešme i tieto Vianoce seniorov po celom Slovensku darčekom, ktorý zahreje pri srdci Vás aj ich. Naplňme spoločne krabice plné lásky.

Krabice by mali obsahovať z každého trošku:

- niečo **sladké** (keksy, perničky, čokoláda)
- niečo **slané** (tyčinky, krečky, praclíky)
- niečo **teplé** (čaj, horúca čokoláda, káva)
- niečo **mäkké** (rukavičky, ponožky, šál)
- niečo **voňavé** (sprchový gél, krém, parfúm)
- niečo **na zábavu** (knižka, križovky, časopis)
- niečo **zo srdca** (pohľadnica, obrázok, anjelik)

Zabaľte zvlášť vrch a spodok krabice a v termíne **23.11.-5.12.2022**, odovzdajte vám najbližšej kontaktnej osobe zverejnenej na **kolkolasky.sk**
Za každú pomoc **ĎAKUJEME!**

PhDr. ERIKA SLAMKOVÁ, MHA, MPH | 0918 724 240 | slamkova@centrum.sk

Mestská knižnica, 5.apríla16, BN - PO-PIA 8:00 - 16:00
Cukráreň ELIŠ, Farská 2, BN - PO-NE 8:00 - 17:00
Cukráreň MIŠKA, Nám.L.Štúra, BN - PO-NE 7:00 - 18:00

Oslava dňa materských škôl v Bánovciach

Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku sa stal dátum 4. november 1829, kedy vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska. Jej zakladateľkou bola grófká Mária Terézia Brunswická, ktorá vystihla špecifikum didaktiky materskej školy už v jej počiatkoch: „Tieto malé deti tak vyučujú, že ani nevedia, že sa učia, a celý čas trávia tak, že si myslia, že sa len hrali.“ Myšlienka usporiadať Deň materských škôl na Slovensku vznikla z iniciatívy Slovenského výboru Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu. Tento významný deň sa organizuje každoročne 4. novembra a inak tomu nebolo ani v bánovských škôlkach.



MŠ Hollého

V materskej škole Primulka sme si tento významný deň spríjemnili a ozvláštnili oslavou, realizovanou formou hry s tematikou „Malí vedci“. Deti v predškolskom veku sú prirodzene zvedavé, preto je potrebné túto ich vlastnosť rozvíjať v prospech získavania nových zážitkov, skúseností a objavov. Pani učiteľky pripravili a realizovali spoločne s deťmi rôzne bádatelské aktivity. Vytvorili mliečnu dúhu s využitím mlieka, potravinárskych farieb, vatových tyčiek a Jari, pozorovali roztváranie farebných kvetov z papiera v nádobe s vodou, zapúšťaním farieb pozorovali farebné kocky cukru. Veľmi efektívny bol pre deti hravý pokus s názvom „sopka“, s využitím potravinových farieb, octu, sódy bikarbóny a Jari. Po ukončení pokusov a objavov ich ešte čakal spoločný tanec s farebnými balónmi a samozrejme, pripravená bola aj sladká odmena pre všetkých. *M. Matejková*

MŠ J. C. Hronského

Detský smiech, veselý džavot, nekonečné množstvo vykreslených farbičiek, množstvo vystriedaných dychtívých tvárí detí, ktoré chcú vedieť viac, ale i slzičky sklamaní, že zostali po celý deň bez mamy, ocka. A nad tým všetkým usmiate tváre pani učiteľiek, ktoré im poľujú všetky boliesty a dodávajú pocit istoty. Dobre



naladení, s množstvom darčiekov v podobe vystúpení detí z tried Sovičiek, Slniečok, Motýlikov, Včielok a Lienok sme si tento sviatočný deň naplno užili. Spoločne sme si zaspievali aj hymnu Dňa materských škôl. Odmenou pre nás bola veľká torta a balíčky, ktoré pre nás pripravili tety kuchárky. Bol to deň plný radosti a zábavy v kruhu kamarátov zo škôlky, do ktorej naše deti veľmi rady chodia. A to nás teší! *Jana Kováčová*

MŠ Komenského

Spoločne sme si pripravili veselý program a sladké prekvapenie. Naša škola ponúka možnosť realizácie pedagogickej praxe študentkám



zo SOŠ pedagogickej v Topolčanoch, ktoré prišli deťom zahrať divadielko „O troch prasiatkach“. Deti deťom vzájomne vyčarili úsmev na tvári básňami, tancom, piesňami a divadielkom „O veľkej repe“. Prežili sme veselé dopoludnie plné zábavy, detského smiechu a radosti. Odmenou pre každého bol voňavý medovníček – štvorlístok, ktorý je symbolom našej materskej školy. *Andrea Bučková, riaditeľka MŠ*

MŠ ul. Radlinského

Oslavy Dňa materských škôl otvorila riaditeľka Andrea Manová, ktorá privítala deti v nazdobenom priestore v materskej škole, kde

na deti čakalo množstvo pripravených aktivít. Všetky boli tematicky zamerané, a tak si deti mohli vyskúšať aj tradičné ľudové remeslá. Zahrali sa na kováčov a nakuli koníkom podkovičky. Vlastnými nohami si mohli zatancovať v kapuste, a potom ju natlačiť do suda s pani učiteľkami. Vyskúšať si mohli aj prácu keramikárov a zo slaného cesta vyrobiť mištičky, poháriky, tanieriky. Skúsili si aj zdobenie typickej modranskej keramiky, keď na atramentom natreté papierové tanieriky kreslili ornamenty zmizikom. Na-



vštili aj mlynárku a spolu s ňou si zahrali koláčové sudoku alebo napísali svoje meno prstom do múky. Pri tejto príležitosti navštívili deti aj divadlo, v ktorom naše učiteľky zahrali divadelné predstavenie o zajačikovi. Zábavný deň pokračoval halloweenkým popoludním a noč-

nou prespávačkou v materskej škole. Strašidelné, zábavné aj edukačné aktivity sa tiahli celým popoludním aj večerom. Noc v škôlke bola pre deti nezabudnuteľným zážitkom a raňajky, ktoré si deti vyrobili sami, určite tiež. *kolektív MŠ Radlinského*

MŠ 5. apríla

Deti z materskej školy Severka oslávili tento výnimočný deň divadelným predstavením pod názvom Palculienka. Oslava pokračovala ďalej diskotékou a občerstvením pri bohato prestretých stoloch. Spoločne dúfame a veríme, že sa nám podarilo prostredníctvom tejto milej a netradičnej aktivity uviesť Deň materských škôl na Slovensku do života nášho regiónu



a zvýrazniť tak význam, poslanie a opodstatnenosť materských škôl v našej spoločnosti. *Helena Šulová, riaditeľka MŠ*

Hádzaná: Skvelý druhý polčas

Sokol Bánovce

- ŠA Trenčín 27:19 (11:12)

Druhá najvyššia slovenská liga v hádzanej žien pokračovala stretnutiami 9. kola. Naše dievčatá si na domácej palubovke poradili so ŠA Trenčín a udržali si v tabuľke pozíciu lídra súťaže. Na úvodné dva góly Chrenkovej sme odpovedali tromi zásahmi v rade a v polovici 5. minúty viedli 3:2. V 15.

minúte Galková zvyšovala na 7:5, no po troch góloch hostujúcej Mackovej, z ktorých dva boli zo sedmičky, sme prehrávali 7:8. Od tohto momentu sa obe družstvá striedali vo vedení a aj polčasový stav 11:12, ktorý 37 sekúnd pred vypršaním prvého dejstva zariadila Matejková, sľuboval polčasovú drámu. Proti, však boli naše dievčatá, ktoré v rozpätí 37.

až 44. minúty štyrikrát rozvlnili sieť za brankárkou hostí a otočili skóre stretnutia na 19:14. Trenčanky však odpovedali rovnakou mincou a do 49. minúty znížili na rozdiel gólu 19:18. Dievčatá trénera Makýša však nashartovali dva zásahy Krajčíkovej, ku ktorej sa postupne pridali Magdaléna Bežová zo sedmičky, Ráciková a Galková z pokutového hodu. Stav

24:18, definitívne zlomili odpor hostiek. V záverečnej päťminútovke sme i napriek oslabeniu zvýraznili svoje víťazstvo na konečných 27:19. HK SOKOL: A. Bežová, N. Mikušová - N. A. Beňová, I. Michaličková, Z. Galková 5/1, Ch. Aujeská 1, D. Krajčíková 6, M. Bežová 5/2, M. Šipláková, E. Žáčiková 1, J. Líšková 1, A. Ráciková 8, tréner: R. Makýš. *(mp, aj)*

Bánovskí basketbalisti porazili Handlovú

ŠBK Handlová U23 - BBK Bánovce 49:88 (29:45)

Našich basketbalistov čakal v zaplnenej handlovskej hale veľmi mladý tím plný odhodlania a nadšenia ukázať sa v čo najlepšom svetle proti majstrom 2. ligy. Pod deraými košmi začala Handlová výborne, no na úvodnú trojku kapitána Ondrejku sme vzápätí odpovedali dvojbodovým košom Lacka a trojkou Hromadu. V prvej štvrtine Bánovce viackrát viedli, ale Handlová sa dokázala dotiahnuť. Záver úvodnej desaťminútovky však patril BBK, keď

po peknej kombinácii Lacko - Jancusko, druhý menovaný zvyšoval na 14:18. V druhej štvrtine sa naplno prejavila vyspelosť našich basketbalistov. Domáci nedokázali predovšetkým adekvátne odpovedať na podkošovú prácu Bánovcov. V 14. minúte Predný po peknej individuálnej akcii úspešne zakončil, zároveň bol faulovaný a svoj trestný hod premenil a zvýšil na 22:29. Práve Tomáš Predný v tejto fáze zápasu platil na obranu Handlovej, kedy pod košom dominoval a v niektorých fázach ho

bránili až traja hráči domáceho tímu. Prvý polčas uzavrel peknoú akciou najlepší strelec zápasu Lacko. Úvod druhého polčasu značil niekoľko nepresností na oboch stranách. Prvý kôš padol po minúte hry po peknej akcii Predného, ktorý viazal na seba viacerých súperových obrancov, následne prihral Jancuskovi, ktorý pohodlne skóroval. Ďalšia akcia bola podobná, tentokrát asistoval Jancusko úplne voľnému Lackovi pod košom, ktorý nezaváhal. V 24. minúte Kielar zasmečoval do koša na 31:55.

Posledná štvrtina bola dominantná z pohľadu našich basketbalistov, Handlová len potvrdila, že najväčší problém jej robila práve trojica bánovských podkošových hráčov Predný, Lacko, Kielar. V zápase dostal príležitosť aj 15-ročný Šimon Gajdoš, ktorý sa za dôveru odvdáčil úspešnou trojkou. Body: Lacko 21, T. Predný 17, Kielar 16, Hromada 15, Jancusko 9, Hupka 4, Š. Gajdoš 3, K. Winter 2, A. Lagin 1. Tréner: J. Urban. TH: 18/8. Štvrtiny: 14:18, 15:27, 10:14, 10:29. *(tp, aj)*

Dnes píše Zuzanka

Martin už dlhodobo neplní svoje poslanie. Je ťažké odhadnúť, či za to môže jeho kôň, alebo jeho vlastný prístup k povinnostiam. Vyhorel, stratil motiváciu. Klimatické zmeny mu pošramotili povest'

Naposledy, vraj, na bielom koni prišiel v roku 2007. A to už je naozaj dávno.

Pripomeňme si však historický príbeh, ktorý hovorí o tom, že Martin bol synom rímskeho dôstojníka. Od malička jazdil na koni a šerموval. Ako pätnásťročný vstúpil do légie a stal sa vojacom a neskôr tiež dôstojníkom. Raz večer, idúc mestom na koni, uvidel pod mestskou bránou žobráka. Nemal mu v tej chvíli čo dať. Bola treskúca zima, a tak preťal mečom svoj ťažký, teplý vojenský plášť na dve polovice a jednou prikryl trasúceho sa žobráka.

Neskôr sa mu v sne zjavil muž odedý v polovici jeho plášťa. Bol to Ježiš, ktorý sa mu prihovoril.

Martin vystúpil z armády, prijal krst, utiahol sa do kláštora a svoj život zasvätil Bohu a pomoci núdznym. Už vtedy ho ľudia považovali za svätca. Stal sa dokonca biskupom.

Svätý Martin teda prichádza za nami s dôležitým posolstvom. O vzájomnej pomoci. To, že neprichádza so snehovou nádielkou, mu musíme odpustiť. Veď sneh sa roztápa, no ľudské dobro by malo byť večné. (zb)

OZ BÁNOVSKÍ CHLPÁČI

Predvianočná

BURZA KNÍH

Tešíme sa na vás
vo štvrtok 1.12.2022
od 13:00 v MsKS.

Spoločenská kronika

Opustili nás

Rudolf Vrábek *1956



Spomienka

„Existujú ľudia, ktorí nám budú chýbať večne...“

Sú to tí, ktorí sa dotkli nielen nášho srdca, ale aj našej duše...“

Dňa 25.11.2022 si pripomenieme smutné 2. výročie odvtedy, ako sme sa navždy rozlúčili s naším drahým manželom, ockom, dedkom, priateľom

Milanom Igazom z Biskupíc.

S láskou a úctou spomínáme.



Spomienka

Dňa 25. novembra 2022 ubehne 5 rokov od smrti našej drahej manželky, mamičky a starej mamičky MUDr. Aleny Morávikovej. Venujme jej prosím tichú spomienku.

Divadlo

s unikátnymi bábkami

Legenda o Jánošíkovi oživa pri nečakanom strete strážcu bezpečnosti v múzeu Jožka s pani Elenkou a ušomraným kolegom Antonom. V sklade múzea medzi krásnymi klasickými marionetami z dreveného masívu postupne všetkých opantá mágia divadla a rozohrajú spolu príbeh, ktorý všetci poznáme už v toľkých verziách. Slovanmi Divadla Concordia: „Erotický, komediálny, činoherno-bábkový úlet (nielen) o slovenskom hrdinovi.“ My

už len dodávame podstatnú vec. Divadlo hrá s unikátnymi drevenými bábkami z dielne Jany Pogorielovej-Dušovej, ktoré vyrobila v 80. rokoch pre Podhorský ochotnícky súbor. Viac o bábkovom divadle na Podhorí porozpráva záujemcom po predstavení etnologička Verona Hajdučíková. Divadlo je určené dospelému divákovi a môžete si ho pozrieť v piatok 25. novembra o 19.00 h v kultúrnom centre Ži:va na 1. poschodí Domu služieb. Ži:va

Umenie je dar

Predvianočná výstava obrazov a sôch

Galéria ATELIER HLAVINA pripravila kolektívnu výstavu výtvarných diel, obrazov, sôch a úžitkového umenia. Svoje diela tu predstavuje množstvo výtvarníkov, ktorí vystavujú v online galérii (atelierhlavina.sk). Diváci tak majú možnosť spoznať niektoré diela, ktoré bolo možné doteraz vidieť len v našej internetovej galérii. Diela tvorené rôznymi výtvarnými technikami, realistické aj abstraktné, malé aj veľké formáty. Názov výstavy UMENIE JE DAR má dve vysvetlenia. Jednak odkazuje na dar výtvarného talentu, kreativity

a schopnosti preniesť svoje predstavy, sny, alebo aj realitu na plátno, či do keramiky, skla a niektorí aj do kovu, či dreva. Druhým vysvetlením je samozrejme aj odkaz na predvianočný čas, keď viac ako inokedy myslíme na svojich blízkych a premýšľame, čím a ako im urobiť radosť pri vianočnom stromčeku. Pozývame vás teda na výstavu rozmanitých umeleckých diel a je úplne jedno, či prídete s úmyslom pohľadať darček, alebo si len tak v tichu galérie oddýchnuť od zhone bežných dní. Výstavu otvoríme 24. 11. 2022 a otvorené bude utorok až piatok od 13.00 do 17.00 h. Viera Žáková



Nové knihy v knižnici

Láska a bezsené noci Nick Spalding

Na rodičovstve je niekedy najťažšie zachovať si chladnú hlavu. — Len sa spýtajte Jamieho a Laury Newmanovcov, ktorí bra-

li antikoncepciu na ľahkú váhu a jedného dňa zistili, že čakajú dieťa. Iste, len nedávno sa vzali a desilo ich to, ale keď budú stáť pri sebe, všetko bude v poriadku.

Láska, kde si? Nick Spalding

Ak ste osamelá žena a hľadáte lásku, tiež to nie je prechádzka ružovou záhradou. Len sa spýtajte Laury McIntyrovej, ktorá zápasila



s realitným maklérom posadnutým sexom či s cyklistickým nadšencom.

Naladíme sa spolu na najkrajšie sviatky v roku

V roku 2022 by sme radi Bánovčanom ponúkli na vianočných trhoch viac remesiel, kulinárskych lahôdok - či už tradičné alebo netradičné a nesmie chýbať ani punč. Ak ste z Bánoviec alebo z regiónu a chcete sa na trhoch zúčastniť ako tvorca, remeselník alebo predajca, prídte odprezentovať svoju tvorbu.



Všetky informácie nájdete na stránke www.jarmok.kulturabn.sk, alebo vám ich radi poskytneme v Mestskom kultúrnom stredisku a na tel. č. 038/760 3016 a 0948 274 743.

A ešte jedna výzva aj šikovným umelcom - ak sa chcete zapojiť do programu a vystúpiť, ozvite sa nám tiež. Veronika Palušová, MsKS

OZ BEEN
 MESTSKÁ KNIŽNICA L. ŠTÚRA
 MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
 ŽI:VA
ŽIVÁ KNIŽNICA
 Rozhovory (nielen) o knihách...
 Host:
JOZEF BANÁŠ
 Jeden z najpredávanejších a najprekladanejších slovenských spisovateľov. Je nositeľom mnohých ocenení. Vydal 44 kníh, z toho 25 v zahraničí.
23. november 2022
17:00
 v Mestskej knižnici L. Štúra
 Bánovce nad Bebravou
 WWW.KULTURABN.SK
NUTNÁ REZERVÁCIA
 Rezervácie volajte na 0387602767

BENEFIČNÝ HUDBOVÝ FESTIVAL PRO TYTO, KTOBYM SPOBIL...
CELESTIAL HELPFEST
INSANIA Kult crossover/metal CZ
Dehydratag Death metal SK
márina Crust core CZ
Dr. Pako Punks legends SK
STERCOTE Death Core SK
trigrbše Punk SK
DISSENSY Thrash metal SK
26.11.22 MSKS - Bánovce nad Bebravou vstup: 13€ štart: 16:00

divadlo komédie
FRED APKE
HORÚCA SPRCHA
 komédia o partnerských vzťahoch
TLUČKOVÁ • KOČIŠ
IVANKOVÁ • OCHRÁNEK
BOUBLÍK • PUSKAILER • LORENCOVÍČ
Mestské kultúrne stredisko Bánovce nad Bebravou
30.11.2022 o 18:00
 Vstupné: 16 €
 Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a Ticketporta

V Nemšovej boli naši karatisti najlepší

V sobotu 22. októbra sa v Nemšovej uskutočnilo 1. kolo pohára Záposlovenského zväzu karate (ZsZK). Na tatami sa predstavili všetky kategórie, súťaže sa zúčastnilo až 146 pretekárov z 15. klubov. Do Nemšovej vycestovali aj naši pretekári z Karate Klubu TREND. Zverenci a zverenkyne Petra Bežáka získali 23 zlatých, 25 strieborných a 28 bronzových medailí. V hodnotení klubov získali skvelé 1. miesto. Súťaž sa delila na dve kategórie, začiatočníci a pokročilí.

Pred súťažou sa odovzdávali poháre celkových víťazov ZsZK za uplynulú sezónu (2021-2022). Ocenení boli: **Soňa Niková** - Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 KATA U21, **Miriám Manová** - Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 KATA dievčatá 6-7 rokov, **Bianka Burzová** - Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 KUMITE dievčatá 10-11 rokov +40kg, Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 KUMITE dievčatá 10-11 rokov - 35kg, Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 KATA dievčatá 10-11 rokov, **Dávid Beňo** - Víťaz pohára ZsZK 2021-2022 kata chlapci 10-11 rokov.

Súťaž v Nemšovej Výsledky:

1. miesto (Kata): **Ivana Bežáková** KATA dievčatá do 5 rokov, **Adela Bežáková** KATA dievčatá 6-7 rokov (0-6kyu) zač., **Adela Bežáková** KATA dievčatá 6-7 rokov pokročilí, **Miriám Manová** KATA dievčatá 8-9 rokov (0-6kyu) zač., **Natália Bežáková** KATA dievčatá 8-9 rokov pokročilí, **Alena Bežáková** KATA dievčatá 10-11 rokov pokročilí, **Michaela Gabrišková** KATA dievčatá 16-17 rokov (0-6kyu) zač., **Soňa Niková** KATA ženy +16 rokov, **Soňa Niková** KATA ženy U21 (ženy do 21 rokov), **Matej Nižník** KATA chlapci 6-7 rokov (0-6kyu) zač.

1. miesto (Kumite): **Adela Bežáková** KUMITE dievčatá 6-7 rokov -24kg, **Miriám Manová** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -27kg (0-6kyu) zač., **Natália Bežáková** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -27kg pokročilí,



Anastázia Rečková KUMITE dievčatá 8-9 rokov -37kg pokročilí, **Laura Kellnerová** KUMITE dievčatá 12-13 rokov +52kg (0-6kyu) zač., **Karolína Mokračňová** KUMITE dievčatá 16-17 rokov -53kg (0-6kyu) zač., **Karolína Mokračňová** KUMITE dievčatá 16-17 rokov -53kg pokročilí, **Michaela Gabrišková** KUMITE dievčatá 16-17 rokov +66kg (0-6kyu) zač., **Peter Kotlárík** KUMITE chlapci 8-9 rokov -26kg pokročilí, **Ján Michalovič** KUMITE chlapci 8-9 rokov +34kg pokročilí, **Lukáš Kotlárík** KUMITE chlapci 10-11 rokov -40kg (0-6kyu) zač., **Ondrej Segeš** KUMITE chlapci 10-11 rokov +40kg (0-6kyu) zač., **Jakub Majdiak** KUMITE chlapci 12-13 rokov -50kg (0-6kyu) zač.

2. miesto (Kata): **Viktória Berešová** KATA dievčatá 6-7 rokov (0-6kyu) zač., **Xylia Periarce** KATA dievčatá 8-9 rokov (0-6kyu) zač., **Miriám Manová** KATA dievčatá 8-9 rokov pokročilí, **Karolína Mokračňová**

KATA dievčatá 16-17 rokov (0-6kyu) zač., **Ján Michalovič** KATA chlapci 8-9 rokov pokročilí, **Lukáš Kotlárík** KATA chlapci 12-13 rokov (0-6kyu) zač., **Viktória Berešová** KUMITE dievčatá 6-7 rokov +28kg, **Miriám Manová** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -27kg pokročilí, **Xylia Periarce** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -32kg (0-6kyu) zač., **Anastázia Rečková** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -37kg (0-6kyu) zač., **Alena Bežáková** KUMITE dievčatá 10-11 rokov -35kg pokročilí, **Alexandra Rečková** KUMITE dievčatá 10-11 rokov +40kg pokročilí.

2. miesto (Kumite): **Bianka Burzová** KUMITE dievčatá 12-13 rokov -42kg pokročilí, **Liana Dolníková** KUMITE dievčatá 12-13 rokov -47kg (0-6kyu) zač., **Karolína Mokračňová** KUMITE dievčatá 16-17 rokov -59kg (0-6kyu) zač., **Alica Niková** KUMITE dievčatá 16-17 rokov -59kg pokročilí, **Michaela Gabrišková** KUMITE dievčatá 16-17 rokov +66kg pokročilí,

Soňa Niková KUMITE ženy U21 -68kg, **Peter Kotlárík** KUMITE chlapci 8-9 rokov -26kg (0-6kyu) zač., **Lukáš Novotka** KUMITE chlapci 8-9 rokov -30kg (0-6kyu) zač., **Peter Kotlárík** KUMITE chlapci 10-11 rokov -30kg pokročilí, **Lukáš Kotlárík** KUMITE chlapci 10-11 rokov -40kg pokročilí, **Peter Blaško** KUMITE chlapci 10-11 rokov +40kg (0-6kyu) zač., **Peter Blaško** KUMITE chlapci 10-11 rokov +40kg pokročilí, **Jakub Majdiak** KUMITE chlapci 12-13 rokov -50kg pokročilí.

3. miesto (Kata): **Ivana Bežáková** KATA dievčatá 6-7 rokov (0-6kyu) zač., **Anastázia Rečková** KATA dievčatá 8-9 rokov (0-6kyu) zač., **Anastázia Rečková** KATA dievčatá 8-9 rokov pokročilí, **Xylia Periarce** KATA dievčatá 10-11 rokov (0-6kyu) zač., **Xylia Periarce** KATA dievčatá 8-9 rokov pokročilí, **Alexandra Rečková** KATA dievčatá 10-11 rokov pokročilí, **Bianka Burzová** KATA dievčatá 10-

11 rokov pokročilí, **Alena Bežáková** KATA dievčatá 12-13 rokov pokročilí, **Alica Niková** KATA dievčatá 16-17 rokov pokročilí, **Peter Kotlárík** KATA chlapci 8-9 rokov (0-6kyu) zač., **Peter Kotlárík** KATA chlapci 8-9 rokov pokročilí, **Lukáš Kotlárík** KATA chlapci 10-11 rokov (0-6kyu) zač.

3. miesto (Kata): **Peter Kotlárík** KATA chlapci 10-11 rokov (0-6kyu) zač., **Lukáš Kotlárík** KATA chlapci 10-11 rokov pokročilí, **Dávid Beňo** KATA chlapci 10-11 rokov pokročilí, **Jakub Majdiak** KATA chlapci 12-13 rokov (0-6kyu) zač., **Miriám Manová** KUMITE dievčatá 8-9 rokov -32kg pokročilí, **Dominika Šorcová** KUMITE dievčatá 10-11 rokov -35kg (0-6kyu) zač., **Bianka Burzová** KUMITE dievčatá 10-11 rokov -35kg pokročilí, **Alena Bežáková** KUMITE dievčatá 12-13 rokov -42kg pokročilí, **Viktória Chudá** KUMITE dievčatá 14-15 rokov +61kg pokročilí, **Matej Nižník** KUMITE chlapci 6-7 rokov +30kg pokročilí, **Matias Vašiček** KUMITE chlapci 8-9 rokov -26kg (0-6kyu) zač., **Dávid Beňo** KUMITE chlapci 10-11 rokov -40kg pokročilí, **Ján Michalovič** KUMITE chlapci 10-11 rokov -40kg pokročilí, **Lukáš Kotlárík** KUMITE chlapci 12-13 rokov -40kg (0-6kyu) zač., **Tomáš Szabo** KUMITE chlapci 12-13 rokov -40kg (0-6kyu) zač., **Martin Chocina** KUMITE chlapci 12-13 rokov -50kg pokročilí. (aj, pb)

Hviezdicový výstup na Suchý vrch

V nedeľu 6. novembra sa konal už 27. ročník Hviezdicového výstupu na Suchý vrch, za organizáciu ktorého stojí Klub slovenských turistov Bánovce nad Bebravou. Spýtali sme sa jeho predsedu Mariána Chovanca na históriu tohto podujatia, ale aj to, ako hodnotí tento ročník, ktorého sa zúčastnil úctyhodný počet účastníkov (približne 500 turistov), nielen z Bánovského okresu, ale aj ďalších okresov, dokonca aj z Bratislavy.

Kto prišiel s myšlienkou Hviezdicového výstupu na Suchý vrch, a prečo ste vybrali práve túto lokalitu?

Suchý vrch je najvyšším vrchom v okrese Bánovce nad Bebravou, ale aj hrebeň Nitrických vrchov. Dlhé roky bol zabudnutý a zanedbaný. Pri príležitosti osadenia vrcholovej tabuľky s názvom Suchý vrch a nadmorskej výšky 1 028 metrov nad morom, ktoré sa konalo v prvú novembrovú nedeľu pred 27 rokmi, vznikla myšlienka každoročného stretávania sa kamarátov, turistov a priaznivcov prírody práve na tomto mieste a v tomto termíne. Jej iniciátormi boli turisti Marián Chovanec, Branislav Štefánik, Ferdinand Kubala, Miroslav Žitňan a Peter Dvorský. **Ako hodnotíte tento ročník, aká bola účasť?** Počet účastníkov sa vždy mení



v závislosti od počasia, no so skalnými priaznivcami sa stretávame každý rok. Tento posledný ročník bolo vcelku príjemné, jesenné počasie a tešili sme sa z účasti približne 500 účastníkov, ktorí boli prevažne z Bánovského okresu, ale zastúpenie mali aj Liešťany, Nitrianske Rudno, Prievidza, Trenčín, Bošany, Zlaté Moravce a aj vzdialená Bratislava. **Viete povedať, ktorá trasa je pre účastníkov tohto turistického podujatia najobľúbenejšia?** Najviac používanou výstupovou trasou

je: Kšinná - osada Stavanie - sedlo pod Čiernym vrchom - Suchý vrch. Je to príjemná a časovo nenáročná trasa, ktorá je aj mene sympatická. **Pamätáte si aj na nejaké výrazné ročníky, ktoré ničím vynikli a rezonujú vo vás najviac (s extrémnym počasím či najväčšou účasťou)?** Keď sme osádzali vrcholové označenie bolo zhruba pol metra snehu. Síce v malom počte, ale boli ročníky, kedy nás sneh riadne potrápil. No naopak, zažili sme aj chvíle, kedy počasie bolo doslova



letné a vtedy sa to prejavilo aj na rekordnej účasti vyše tisíc ľudí. **Čo obnáša samotná organizácia tohto výstupu, čo považujete za najnáročnejšie?** Celé organizačné zázemie máme na chate pod Čiernym vrchom, ktorá patrí Lesom SR š. p. Okrem vrcholu Suchého vrchu, je to miesto stretnutia, možnosti oddychu, občerstvenia sa a hlavne v horšom počasí vysušenia si vecí. Hlavnou časťou dobrej organizácie podujatia sú ľudia ochotní dobrovoľne pomôcť, to je najpodstatnejšie, potom na rad prichádza technické zázemie. Za 27 rokov výstupov na Suchý vrch sa chcem srdečne poďakovať každému, kto akoukoľvek formou pomohol a pomáha pri organizovaní tohto pekného turistického podujatia. Kamaráti ďakujem.

Text: Lenka Karasová,
foto: Vladimír Dúbravka

Okresné a regionálne kolo v malom futbale

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v dňoch 26. - 27.10. a 3.11. okresné a regionálne kolo v malom futbale mladších žiakov a žiačok ZŠ. Všetky zápasy sa odohrali na ihriskách s umelou trávou na MFC Spartak. V prvý deň sa odohralo okresné kolo mladších žiakov za účasti 10 základných škôl nášho okresu (spolu 93 účastníkov). Po odohraní všetkých vzájomných zápasov bolo poradie na prvých troch miestach nasledovné: **1. ZŠ Partizánska**, **2. ZŠ Gorazdova**, **3. ZŠ s MŠ Uhrovec** (víťaz postúpil do regionálneho kola). 27. októbra sa odohralo okresné kolo mladších žiačok za účasti 5 základných škôl okresu (spolu 45 účastníčok). Po odohraní všetkých vzájomných zápasov bolo poradie na prvých troch miestach nasledovné: **1. ZŠ Partizánska**, **2. ZŠ Duklianska**, **3. ZŠ Gorazdova** (víťaz postúpil do regionálneho kola). Dňa 3. novembra sa odohrali regionálne kolá za účasti troch postupujúcich družstiev z regiónov Partizánske, Prievidza a domácich z Bánoviec n. B. Vzájomné zápasy v jednotlivých kategóriách boli nasledovné - **mladšie žiačky: ZŠ Partizánska BN - ZŠ Školská Bošany 3:6**, **ZŠ Partizánska BN - ZŠ s MŠ M. Nešporu Bystričany 1:8**, **ZŠ s MŠ M. Nešporu Bystričany - ZŠ Školská Bošany 5:4** (víťazné družstvo mladších dievčat z Bystričian postúpilo do krajského kola), **mladší žiaci: ZŠ Partizánska BN - ZŠ Energetikov PD 6:5**, **ZŠ Partizánska BN - ZŠ s MŠ V. Okružná PE 6:3**, **ZŠ Energetikov PD - ZŠ s MŠ V. Okružná PE 8:4**. Mladší žiaci zo ZŠ Partizánska pod trénerskou taktovkou učiteľov Mareka Hrušku a Miloša Ruráka nenašli premožiteľa ani v jednom zápase v okresnom a regionálnom kole a zaslúžene postúpili do krajského kola, ktoré sa odohrá v jarných mesiacoch v Považskej Bystrici. Obidvom družstvám mladších žiakov aj mladších žiačok zo ZŠ Partizánska ďakujeme za vzornú reprezentáciu nášho okresu a hlavne mladším žiakom prajeme pekný výsledok v krajskom kole!

Milan Král

Bánovská halová futbalová liga

Po trojročnej pauze sa v mestskej športovej hale rozkrútili kolotoč Bánovskej halovej ligy v malom futbale. O titul v sedemnásťtej edícii sa pobjie desať družstiev. V základnej časti sa stretnú jedenkrát každý s každým. Do štvrtfinále play-off postúpi prvých osem celkov, ktoré na základe umiestnenia vytvoria dvojice: 1.-8., 2.-7., 3.-6. a 4.-5. Víťazi postúpia do semifinále, nasledovať bude zápas o tretie miesto a finále. Pre deviaty a desiaty tím základnej časti súťaženie končí. Titul obhajuje družstvo EL Fuňo, ktoré je so šiestimi triumfami najúspešnejším tímom v histórii BHF ligy. Súťaž pokračuje v nedeľu 4. decembra, kedy je na programe 2. kolo.

VÝSLEDKY 1. KOLA: TJ Sokol Biskupice – Kamoši Bánovce n/B. 3:5 (1:3), L. Grunta 2, D.

Smolka – S. Saloň 2, J. Šiko, P. Šiko, A. Fraňo. MUFUZA Šišov – BEPE Horné Ozorovce 6:1 (1:0), M. Medo 2, P. Tretinár 2, M. Pál, M. Bálaš – D. Gelta. ZŤP Divočáci Bánovce n/B. – La Brazília Bánovce n/B. 3:2 (3:2), E. Gábel, B. Ježík, vlastný – A. Žaťko, A. Jaroša. Joga Bonito Bánovce n/B. – El Fuňo Bánovce n/B. 2:1 (2:1), M. Mášik 2 – S. Turoň. Huracán Bánovce n/B. – No Name Bánovce n/B. 9:1 (4:1), J. Mikula 2, M. Čahoj 2, D. Šuhajda, P. Redéky, A. Margolien, P. Richtárech, vlastný – Marek Benko. PROGRAM 2. KOLA – 4.12. o 15.00 h: Joga Bonito – Huracán, o 16.00 h: BEPE Horné Ozorovce – TJ Sokol Biskupice, o 17.00 h: La Brazília – Kamoši, o 18.00 h: Dream Team – ZŤP Divočáci, o 19.00 h: El Fuňo – Mufuza. (mp, sm)

Ukončenie sezóny bánovských bežcov

Bánovská bežecká liga ukončila svoj 11. ročník na domácej pôde. Posledné kolo sa konalo v Mestskom kultúrnom stredisku, kde bolo pre bežcov pripravené aj slávnostné vyhodnotenie celého ročníka. Vzácnu návštevou podujatia bol Marián Priadka, špičkový bežec na dlhých tratiach, ktorý si najprv odbehol 8 kilometrov dlhú trať, aby sa po pretekoch v rámci kultúrneho programu podielil o svoje nemalé skúsenosti a úspechy.

Marián Priadka nakoniec preteky v Bánovciach vyhral, pred druhým Vladom Kováčom a Radom Kopčanom. O kvalite BBL-ky svedčí aj fakt, že Marián na druhý deň, v konkurencii 400 bežcov, vyhral aj prestížny Bathory Cross, práve pred našim pravidelným BBL-károm Radom Kopčanom.

Po poslednom súťažnom behu v sezóne tradične sumarizujeme a oceňujeme najlepších. Zrátali sme, že počas 10 kôl BBL sa na štart postavilo 977 bežcov, z toho až 263 detí.



Priemerne sme na každom kole zaregistrovali viac ako 70 bežcov hlavnej a hobby kategórie, ktorých dopĺňali desiatky detí. Ocenili sme tiež 14 bežcov, ktorí nevymeskali ani jedno kolo. Tak, ako každý rok

podporujeme rekonštrukciu hradu Uhrovec, dodržiavame tiež milú tradíciu charitatívneho posledného kola. Výťažok zo vstupného a dobrovoľných príspevkov sme venovali rodine z Prús, ktorá bojuje s nepriazňou osudu. Naši bežci s úžasným srdcom vyzbierali krásnych 715 eur, ktoré snáď rodinke pomôžu prekonať náročné obdobie.

Čo však v roku 2022 najviac vyzdvihnúť? Určite je to veľký progres v práci s deťmi. Oňo Kubala s tímom si to zobrali pod svoje krídla a pripravili celoročný program pre deti s veľmi

spravodlivým hodnotením. Jednotlivé kolá MiniBBL vyzerali úžasne. Kým dospeláci bežali, decká pociťovali cvičili, behali a hrali zaujímavé hry. Nešlo len o krátke prebehnutie, ale zmysluplné a zábavné aktivity, ktoré rozvíjajú pohybové zručnosti detí a ich zmysel pre tímovosť a spoluprácu.

Rok 2022 bol pre Bánovskú bežeckú ligu úspešný. Tešíme sa, že po ťažkých individuálnych behoch kvôli pandémie COVID-19 sme sa opäť mohli pravidelne stretávať na hromadných pretekoch. Ďakujeme všetkým, ktorí boli súčasťou ligy, či už bežci, organizátori, ale tiež veľmi milí a ochotní predstavitelia obcí a sponzori, ktorí vytvárali pre našich bežcov skvelé zázemie. Bol to výborne strávený čas v bežeckej rodine. Pokračujeme v roku 2023!

Pavol Struhár, BBL



 **BÁNŔVSKÉ NOVINY** na facebooku



SAD Prievidza
TRENČIANSKY SAMOSPRAVNÝ KRAJ

**SLOBODA
V CESTOVANÍ
POHODA
VO VAŠOM ŽIVOTE**

**Sústredenosť?
Zodpovednosť?
Bezpečnosť?**

**Nechajte to na nás!
Cestujte
bez starostí.**

Využívajte prímestskú autobusovú dopravu v Trenčianskom kraji.

linea-D

PRODUCTION BY TIME CONNECTION

Predajná **AKCIA** pokračuje do 16.12.2022

ZĽAVY od 20% až do 40%



Ponúkame kvalitný čalúnený nábytok
a nábytok z masívneho dreva:



sedačky, kreslá,
taburetky,
stoličky, stoly,
komody, postele,
predsiene a doplnky



Otváracie hodiny: ut-pia 9.00-11.00, 11.30-17.00 hod.

www.linea-d.com

predajna@linead.sk, tel. 038 760 2205
Partizánska 919/69, 95701 Bánovce nad Bebravou

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Pizzeria Slniečko

www.pizzeriaslniecko.sk
038/760 3134, 0908 191 313

PIZZA ZADARMO

PRI OBJEDNANÍ 5 PIZZ

ŠIESTU NEPLATÍŠ

Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Strechy, krovy, montáž, výmena, plechové, škridlové, hydroizolácie zatekajúcich striech, výmena rín, zateplenie domov, nátery brizolitových fasád. Tel. č.: 0948 107 877.

Opravy, údržby a obnovy starších domov, výmena korýtok, oplechovania komínov, krajové a záveterné lišty, výmena rín, klampiarske práce, ohýbanie plechov. Tel. č.: 0944 091 085.

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007.

Strojárska spoločnosť TANAX TRUCKS a.s., prevádzka Bánovce nad Bebravou, prijme do pracovného pomeru **ZÁMOČNÍKOV** a **OPERÁTOROV VÝROBY na ROBOTICKÉ PRACOVISKO**. Zaujímavé finančné ohodnotenie. Informácie na tel. č. 0911 677 804, životopisy môžete poslať na: office@tanaxtrucks.sk

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba

živých vencov a kytíc

0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Suveníry

V Informačnom centre na Námestí L. Štúra okrem informačných služieb a kopírovania, nájdete ponuku zaujímavých kníh a suvenírov.

INZERCIA

- **Lacno predám krb.** Tel. 038 769 41 35.
- **Predám rašelinové brikety** na kúrenie a uhlie. Tel. 0948 343 530.
- **Predám sušené dubáky.** Tel. 0918 373 690.
- **Predám tohtoročné lúpané VLAŠSKÉ ORECHY** z novej úrody. Cena: 8,50 €/kg. Doveziem priamo k Vám domov na adresu. Orechysimôžete pozrieť a ochutnať pred prevzatím. Minimálne množstvo 10 kg. Telefón/SMS: 0940 539 565.
- **Prenajmem garsonku** v Uhrovci. Tel. 0915 351 330.
- **Predám traktor**, domácej výroby. Motor naftový, 4-valec. Pluh, dvojkoľesná kára a 2 brány. Cena 900 eur. Tel. 038/769 47 14.
- **Predám tohtoročné lúpané orechy**, cena 8€/kg. Tel. 0910 637 989.

ZBERŇA KOBERCOV

0948 062 900



**MÁTE ŠPINAVÉ KOBERCE?
MY ICH VYPERTEME!**

MODERNÉ, STROJOVÉ PRANIE KOBERCOV

- Nízky vlas, vysoký vlas (shaggy), silné znečistenie – zvlášť
- Vyprášime, vyperieme a vysušíme
- Vyzdvihneme si čisté koberce

od 6 €
m²

PRINESTE
ICH K NÁM

UMYTEP SK s.r.o., areál STK PRECIOZA

Trenčianska cesta 1512/67, Bánovce nad Bebravou

VObA plast

Jediný výrobca plastových okien a dverí
v Bánovciach nad Bebravou

Výroba a montáž plastových
okien a dverí z profilu Salamander

**Pri uzavretí zmluvy
do konca novembra zľava 20%.**

Nájdete nás v budove bývalého obuvníckeho družstva na
Partizánskej ceste 309/4, Bánovce nad Bebravou

Kontakt: 0918 068 488

e-mail: krajcik.vobaplast1@gmail.com

materské centrum
ANJELIKOVO
oslavuje
Narodeniny

SRDEČNE VÁS POZÝVAME NA OSLAVU 15. NARODENÍN ANJELIKOVA.
ČAKAJÚ NA VÁS SPRIEVODNÉ TVORIVÉ AKTIVITY, NARODENINOVÁ
TORTA, DARČEK PRE KAŽDÉHO NÁVŠTEVNÍKA.

od 09.00-12.00 a 14.00-18.00 v MC
vstup zdarma
1.12.2022

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199

0908 645 203

- kompletné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava nosných -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

BÁNŔVSKÉ NOVINY

tyždenník občanov mesta
a okresu Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda – prednosta MsÚ Vladimír Vranka, podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Mária Hajšová, Zuzana Janačová, Ján Kšíňan, Júlia Brižeková a Miroslava Laciková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

Peter Bačko
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou
výroba pečiatky
do 10 minút
reklamy-pečiatky
vizitky-nálepky-banery
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
0903 202 111 www.cosmos.sk | 038/760 4960